

变中寻机 难中求进

——年中经济一线企业扫描

随着复工复产持续推进,6月份,我国制造业采购经理指数(PMI)回升至50.2%,重返扩张区间。

面对当前不少挑战,许多企业坚持变中寻机、难中求进,研发创新、保链稳链、获得解困……成为一线企业发展的关键词。

加强研发,强化产品竞争力

时至盛夏,浙江金澳兰机床有限公司的研发车间里,研发团队正抓紧调试新的链条生产机床,产品预计8月部署投产,有望把传统机床冲压频率由每分钟130次提升至380次。公司董事长吕时广说,新产品是专门针对下游企业的新需求定向研发的,有望帮助企业提升产能、抢占市场。

自主创新是企业爬坡过坎、发展壮大的根本。当前,不少企业正加大研发力度,针对市场需求不断丰富产品类型,强化产品竞争力。

面对客户智能化改造意愿不强、机器人购买需求减弱等市场变化,重庆华数机器人有限公司正加紧为大型工业企业开发定制化机器人,为特殊应用场景及工艺提供针对性解决方案;同时着力提升产品易用性,开展运维人才培养

等,拓展业务增长点。

面对出口市场的挑战,惠达卫浴股份有限公司不断改进产品设计,推出了一批引领潮流、附加值高的产品,并为客户提供定制化产品和服务,今年一季度出口额2.43亿元,同比增长22%。

当前,行业发展已出现积极变化。“工业企业复工达产加快推进,5月份全国规模以上工业增加值同比增长0.7%,4月份为下降2.9%,增速回升明显。服务业生产逐渐恢复,物流保通保畅成效日益显现。”国家发展改革委新闻发言人孟玮说。

“空档期也是提档升级的机遇期,只有沉下心来搞研发的企业才有生命力,练好内功永远是企业应对挑战的法宝。”吕时广说。

保链稳链,应对外部压力

今年上半年,新能源汽车累计产销量同比增幅分别达255.12%和204.51%——重庆小康工业集团股份有限公司交出了一份来之不易的“答卷”。

今年以来,我国汽车产业链供应链一度面临挑战。“锂电核心原材料的涨价和车规级芯片的短缺不断向产业链

各环节传导,给汽车行业带来不小压力。”小康集团首席技术官许林说。

稳住汽车产业发展,最关键的就是稳产业链、提高效率。许林介绍,公司前期对关键零部件进行了储备,实时调整排产计划,优化物流体系,旗下赛力斯汽车在川渝地区的配套率超过40%。“提升本地化配套率有助于稳供应、控成本、提效率。”

产业链供应链的稳定是外贸企业的命脉所在。今年以来,从中央到地方陆续出台减税降费、畅通物流、加快出口退税进度、加强出口信用保险支持等举措,全力保障产业链供应链完整和稳定。

保链稳链更主要靠企业自身的努力。出口型跨境电商企业深圳市泽汇科技有限公司减少产品流通中间环节,在目的地国家设立中转仓,实时查看货物出入库情况,及时更新订单状况,提高产品周转率,主动应对物流成本上涨、海运运输周期延长等不利因素。

“要将保链稳链作为提振工业经济的重中之重。”工信部部长肖亚庆5月27日在工信部召开的提振工业经济电视电话会议上表示,将聚焦重点企业、重

点行业、重点区域,进一步加大力度,确保产业链供应链运转顺畅。

助企纾困,坚定发展信心

“申请留抵退税后不到一小时退税资金就到账了。”济南利业机械设备有限公司财务负责人韩保航说,这8.6万元虽不算多,却实实在在地帮助企业缓解了资金周转压力。

中国中小企业协会数据显示,6月份,中国中小企业发展指数为88.4,环比上升0.2点,在连续4个月下降后止跌回升。

今年以来,纾困政策不断推出。我国实施新的组合式税费支持政策,预计全年退税减税约2.64万亿元。此外,加大金融支持、物流保通保畅、推动企业复工复产等政策,着力帮扶市场主体应对挑战。

“上半年,公司得到了留抵退税、社保缓缴等一系列政策支持。针对订单量下滑等问题,政府部门还积极‘牵线搭桥’,组织我们和多家企业对接业务,我们成功拿到一批订单。”重庆华数机器人有限公司副总经理夏亮说。

坚定发展信心,才能上下同心、共克时艰。“产业优势仍在,市场前景可期,大浪淘沙勇者胜,练好内功,以竞争优势拓展更大市场。”恒申控股集团有限公司董事长陈建龙说。

(新华社记者 张千千 吴帅帅 黄兴 印朋)

今日关注



云冈石窟旅游热

7月7日,云冈石窟游人如织。位于中国历史文化名城——山西大同市城西武周山南麓的云冈石窟始建于公元460年的北魏年间,是早期石窟艺术的代表作品,现存大小石窟252个,雕像51000余尊,石雕群占地18000余平方米,云冈石窟1961年被定为全国重点文物保护单位,并申报为世界文化遗产。

池茂花 摄

我省2022年调整退休人员基本养老金方案公布

7月8日,省人社厅、省财政厅印发《关于2022年调整退休人员基本养老金的意见》(以下简称《通知》),从2022年1月1日起,对2021年12月31日前企业和机关事业单位已按规定办理退休(职)手续并按月领取基本养老金的退休人员调整基本养老金。《通知》要求,7月底前将增加的基本养老金按时足额发放到位。

本次调整基本养老金由三部分构成:第一项是定额调整,调整范围内的

退休人员每人每月增加45元。第二项是挂钩调整,退休人员按本人缴费年限(含视同缴费年限,不含折算工龄)每满1年(不满1年的计为1年)每月增加1.35元,缴费年限不满10年的按10年计算。再按本人基本养老金水平的1.27%增加基本养老金。《通知》要求,7月底前将增加的基本养老金按时足额发放到位。

本次调整基本养老金由三部分构成:第一项是定额调整,调整范围内的

足80周岁的退休人员,每人每月再增加33元;2021年12月31日前年满80周岁及以上的退休人员,每人每月再增加34元。一类艰苦边远地区退休人员每人每月再增加8元;二类艰苦边远地区退休人员每人每月再增加13元。企业退休军转干部调整后月基本养老金低于3451元的补到3451元。以上三项相加,即是今年基本养老金增加部分。

山西日报记者 高建华

严防疫情输入 整治“层层加码”

——国务院联防联控机制回应疫情防控焦点

新华社记者 温竞华 彭韵佳

近期,我国疫情防控形势依然严峻,国外疫情反弹明显。我国最新疫情形势如何?怎样科学精准做好口岸疫情防控工作?整治疫情防控“层层加码”等问题有哪些新进展?国务院联防联控机制7月8日召开新闻发布会,回应焦点关切。

奥密克戎 BA.5 亚分支正成为全球主要流行毒株

国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍,当前,全球疫情持续反弹,我国外防输入压力不断增大。奥密克戎 BA.5 亚分支正在成为全球主要流行毒株,并在我国引发本土聚集性疫情,防控形势严峻复杂。

“整体上,6月份全国本土新冠肺炎疫情呈波动下降态势,7月上旬局部地区疫情有所反弹。”国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙说,近日,北京、天津、陕西等地相继报告由 BA.5 变异株输入病例引起的本土疫情,我国外防输入压力持续加大。

雷正龙表示,各地要切实落实疫情防控的“四方责任”,抓好“四早”措施,严防境外输入病例引起本土疫情,提升本土聚集性疫情应急处置能力,及时遏制、阻断社会面传播,统筹疫情防控和社会经济发展。

“国务院联防联控机制综合组已部署各地进一步强化外防输入工作,加强口岸高风险岗位人员闭环管理,入境人员、客运航空器等风险防范,入境人员隔离管控和口岸城市疫情防控。”雷正龙说。

科学精准做好口岸疫情防控工作

近期,国内外经贸、人员往来有序恢复,如何在严格落实疫情防控要求的同时方便群众出行?民航局飞行标准司副司长孔繁伟说,民航局持续细化各方防控措施,同时,提高效率,减少旅客在机场的滞留等候时间。

海关总署卫生检疫司副司长李政良介绍,海关在严格做好口岸疫情防控工作的基础上,进一步优化入境人员采样检测工作,将原对入境人员“双采双检”的采样检测要求优化为仅口咽拭子“单采单检”,取消入境人员涉新冠病毒样本检测要求。

同时,优化入境货运航空器登临布控比例,进口物品新冠肺炎疫情防控工作、海关高风险岗位工作人员封闭管理制度等工作。

李政良介绍,为有效防范新冠肺炎疫情通过进口冷链食品输入风险,全国海关进一步强化源头管控,优化监测检测工作,严格监督口岸环节预防性消毒工作。

多部门开通“九不准”问题线索收集渠道

针对各地在疫情防控工作中出现的“一刀切”“层层加码”等影响群众正常生产生活的问题,国务院联防联控机制此前已要求各地进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性,坚决做到“九不准”。

“目前,国务院联防联控机制综合组整治‘层层加码’问题专班的12个成员单位,都通过本部门门户网站或公布投诉电话等方式建立了问题线索收集渠道。”国家卫生健康委监督局副局长程有全介绍,全国31个省份和新疆生产建设兵团也建立了问题线索收集渠道。

他表示,群众如果遇到疫情防控简单化、“一刀切”“层层加码”等问题,可以通过有关部门或各地网站、电话进行投诉。各相关部门和各省份要及时转办、跟踪督办地方切实解决群众反映的问题。

“6月28日至7月6日24时,国家卫生健康委网站落实疫情防控‘九不准’公众留言板共收到近1.4万条信息。”程有全说。

下一阶段,国家卫生健康委将持续推进专项整治工作,按照整治“层层加码”专班的工作机制,继续做好线索收集、转办核实、跟踪督办、通报曝光等工作。

服务 生活

根据中国信息通信研究院发布的《中国数字经济发展报告(2022年)》

2021年中国数字经济规模 达到 45.5万亿元

同比增长16.2% 占GDP比重达到39.8%

数字经济在国民经济中的地位更加稳固,支撑作用更加明显

中国数字经济规模快速增长 占GDP比重近四成

专家解读华北雨季是否已提前开启

新华社记者 黄晔

近期,京津冀、内蒙古中东部、山东、辽宁、吉林一带降雨明显偏多,难道原本“七下八上”(7月18日至8月18日)的华北雨季提前了?

中央气象台正高级工程师张博说,6月下旬以来,北方降雨明显偏多与西太平洋副热带高压位置密切相关。今年西太平洋副高北跳时间偏早,位置偏北,造成雨带直接北移至华北黄淮一带。

6月21日至7月5日,西太平洋副高的位置持续较常年偏北。以6月22日为例,常年西太平洋副高西段脊线的位置在北纬22度左右,今年已北抬到北纬24度;7月1日前后往年平均位置在北纬24度到25度之间,今年到了北纬34度。根据预报,一直到7月中旬,西太平洋副高的位置都比往年平均偏北。

根据中央气象台中期天气预报,未来10天(7月8日至17日),华北、东北、黄淮仍多降雨。这是否意味着原本“七下八上”的华北雨季已提前到来?

“华北雨季是否开始是有行业标准的,主要考虑西太平洋副高脊线的位置、区域累计降水量和达标站次比等。”

国家气候中心气候预测室研究员袁媛表示,近期华北雨季已处于开始的临界状态,但尚未达到开始标准,目前考虑较常年(7月18日)偏早的可能性较大。据国家气候中心统计,2000年至2021年,有6年华北雨季开始明显偏早。与江淮梅雨不同,华北雨季的降雨主要特点是降水强度大、局地性强且分布不均。

国家气候中心盛夏气候趋势预测显示,7月至8月,吉林东部和南部、辽宁、北京、天津、河北大部、山西中部和南部、山东、河南大部等地降水较常年同期偏多2至5成。

袁媛表示,盛夏黄河流域、海河流域、辽河流域需防范阶段性强降雨和暴雨洪涝灾害;东北、华北等地短时强降雨、雷雨大风、局地龙卷风、冰雹等强对流天气可能较为频繁,需采取相应措施减少对工农业生产、基础设施和人身安全的影响,做好中小河流洪水和城市内涝等防范工作。

专家开出青少年暑期运动处方

暑期来临,孩子们有更多时间参加体育锻炼。记者近日从长沙市部分医院了解到,近期医院骨科收治发生运动损伤的青少年患者增多。专家提醒,青少年暑期运动要注意安全,合理选择运动项目。

长沙市第三医院骨科副主任医师张卓介绍,近期发生跟腱损伤的青少年患者增加。有的青少年在踢足球时和伙伴进行激烈身体对抗,发生了跟腱断裂。

长沙市第三医院骨科二十三病室主任陈松介绍,跟腱是人体最强壮的肌腱,它的主要功能是传导小腿肌肉力量至足部,是支持人体直立、完成跑跳等动作的“主力”。突然的蹬地动作、猛烈跑跳等动作容易导致跟腱断裂。跟腱一旦断裂,脚后跟会出现明显的疼痛、肿胀,无法完成单脚踮起脚尖、提起脚后跟的动作,不能正常行走。

专家提醒,青少年在运动时,如果听到跟腱处有“啪”的断裂声,并且局部出现可触及的凹陷,脚后跟肿胀、疼痛时,就要考虑跟腱断裂的可能,应立即停止一切活动,以免造成断裂的加重,及时到医院进行检查和治疗。

陈松提醒,青少年在运动之前,应进行充分的热身运动,舒展全身的关节、肌肉,降低受伤的风险;青少年要根据身体条件选择适合的运动方式,避免突然过猛地进行跑跳等动作;青少年在打篮球、踢足球等激烈运动中可以戴相应护具,加强对肌肉和关节的保护。

专家提醒,青少年可以找专业教练根据自己的体重、身高、肌肉水平等设计训练方案和计划,还可以到院运动科进行测试,了解自己的心肺功能情况,并根据自身情况设计科学的运动方案。

湖南省人民医院儿科门急诊主任曾赛珍提醒,青少年骨骼相对于成人骨骼来说更柔软,在进行一些激烈运动时更容易骨折变形。青少年可以根据自身生长发育特点,选择慢跑、跳绳、仰卧起坐、游泳、健身操等运动。

中南大学湘雅三医院儿科副教授陈志刚建议,青少年在酷暑时节不要进行激烈的户外运动,以免发生严重中暑。

声明

山阴县马五砂厂(统一社会信用代码:92140621MA0HN5N59F)不慎将开户许可证丢失,核准号:J1691000543201,编号:1610-01736115,开户银行:中国工商银行股份有限公司山阴支行,账号:0507045909200013512,现声明作废。(由此引起的一切责任由我单位承担)

王晓琴不慎将《出生医学证明》丢失,编号:0140063275,现声明作废。